TS PROBABILITE feuille 89

On étudie le mouvement aléatoire d'une puce. Cette puce se déplace sur trois cases notées A, Bet C.
Alinstant 0, la puce est en A.

Pour tout entier naturel rn :

» sial'instant nla puce est en A, alors 4 l'instant (n+ 1), elle est :

. S 1
soit en B avec une probabilité égale a 3’

soit en C avec une probabilité égale a E

« sidl'instant nla puce est en B, alors 4 l'instant (n+ 1), elle est :

soit en C, soit en A de facon équiprobable

» sial'instant n la puce est en C, alors elle y reste.

On note A, (respectivement B, C,)I'événement « al'instant n la puce est en A» (respectivement en B,
en C).

On note ay (respectivement by, cy) la probabilité de I'événement Ay, (respectivement By, Cy).
Onadonc: ay =1, by = ¢y =0. Pour traiter l'exercice, on pourra s'aider d'arbres pondérés.

1. Calculer ag, by et cp pour k entier naturel tel que 1 < k< 3.

2. a. Montrer que, pour tout entier naturel n, a, + by +cp=1et

tns1 = —hy
1
bpyy = = Eﬂn

. 1
b. Montrer que, pour tout entier naturel n, da,,» = Ean.

c. En déduire que, pour tout entier naturel p,

1F
ﬂZP = (EJ et a2p+| =0

113"
52p=D et bsz:E[E)

3. Montrer que n]iT ay =0.0n admet que n]iT by, = 0. Quelle est lalimite de ¢, lorsque n tend vers
= %00 =00
+oo?



